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PROBLEMAS {Hay que resolver los 2 problemas. Son 3.2 puntos por cada problema).

Problema 1.

Un vagén de 200 kg de masa parte desde el reposo desde el punto A de la
montafia rusa de la figura. Suponiendo despreciable el rozamiento entre el
vagon vy la pista, calcula: a) La velocidad del vagén cuando pasa por el punto B
situado en el punto mas alto del rizo circular de radio R. b) La aceleracion del
vagén en ese punto B. ¢) L.a fuerza que ejerce la pista sobre el vagon en el
punto B.

Datos: H=15.1m, R=5m, g=8.8m/s%

>

Problema 2.
Una piscina circular de radio R =3 m y profundidad H =2 m esta llena de agua. En el fondo de la piscina y
en su centro hay un foco de luz F. La piscina esta tapada por una lona circular opaca colocada justo sobre
la superficie del agua. La lona tiene un peqguefio agujero situado a una distancia D = 1.5 m def centro de ia
lona. Carlos esta de pie fuera de la piscina y sus ojos estédn a una aliura
h = 1.8 m del suelo, Calcula: a) La distancia horizontal x con respecto al
borde de la piscina a la que debe situarse de pie Carlos para poder ver e!
foco F a través del agujero de la lona. b) Teniendo en cuenta el fenémeno de
la reflexién total, calcula ta distancia maxima enfre el agujero y el centro de
la lona, a partir de la cual es imposible ver el foco F a través del agujero de
la lona. Dato: Indice de refraccion del agua = 1.33,

CUESTIONES (Responder un maximo de 3 cuestiones. Son 1.2 puntos por cada cuestion).

Cuestion 1.

Utitizando la Ley de Gravitacion Universal, deduce la 3% Ley de Kepler para el caso de un planeta en 6rbita
circular alrededor del Sol.

Cuestion 2,

La siguiente ecuacién representa una onda arménica que se propaga a o largo de una cuerda:

y{x, )= Asen (bf — cx). a) ;Qué representan los coeficientes A, b, ¢ ¢ Cudales son sus unidades en el S.1.7
b) ¢ Qué cambiaria en esa onda si en lugar de la funcién seno estuviera la funcidbn coseno? c) ¢Que
cambiaria en esa onda si dentro del paréntesis en lugar del signo — estuviera el signo + ?

Cuestién 3.
¢ Qué es la ley de Coulomb? Describe sus caracteristicas.

Cuestion 4.

4 Cual es la condicién que debe cumplirse para que una particula con carga eléctrica positiva y que se
mueve en linea recta, siga en su trayectoria rectilinea cuando se le somete simuitaneamente a un campo
eléctrico y a otro magnético, perpendiculares entre si y perpendiculares a la velocidad de la particula?
Dibuja un esquema que explique dicha condicion.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

En la puntuacion de los problemas se valoraran los siguienies aspectos:

1. El planteamiento correcto y la aplicacion adecuada de las leyes fisicas.

2. Los razonamientos que utilice el alumno para la resclucion de los problemas.

3. La correcta realizacion de los calculos necesarios, asi como la ulilizaciéon de la notacion apropiada,

para obtener el resultado esperado expresado en las unidades adecuadas.

4. Los errores de calculo se consideraran leves, excepto aquellos que indiquen de forma clara un

planteamiento erréneo del probiema.

En la puntuacién de las cuestiones se tendra en cuenia;

1. La definicion precisa de la magnitud, propiedad o conceptos fisicos implicados en la cuestion.

2. Laprecision en Ja exposicidn de la respuesta y el rigor en la demostracion ufifizada.

3. La correcta formulacion matematica siempre y cuando venga acompafiada de una explicacion o

justificacion pertinente desde el punto de vista fisico.
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